

Согласовано:
 Л.Н.Гурских



ПОЛОЖЕНИЕ О Попечительском Совете

1. Общие положения.

Попечительский совет детского дома является сообществом благотворителей, их добровольным объединением для осуществления благотворительной деятельности без образования благотворительной организации (без создания юридического лица)

Попечительский совет создается с целью усиления общественного управления детским домом, содействия социализации воспитанников и успешной постинтернатной адаптации выпускников.

Попечительский совет может взаимодействовать с органами самоуправления учреждения, педагогическим советом, но их функции не должны дублироваться. Председатель Попечительского совета может участвовать в работе педагогического совета учреждения.

Деятельность Попечительского совета определяется Законом РФ от 29.12.2015 № 196 «Об образовании в российской Федерации», Уставом учреждения и Положением.

Работа Попечительского совета организуется в соответствии с утвержденным планом.

Заседания Попечительского совета проводятся не реже одного раза в квартал. При необходимости заседания могут проводиться чаще.

Члены Попечительского совета должны быть готовы к работе по организации сопровождения выпускников детского дома в постинтернатный период.

Члены Попечительского совета должны принимать участие в реализации индивидуальных программ социализации каждого воспитанника из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на весь период его пребывания в учреждении с обязательным разделом, отражающим мероприятия по обеспечению сопровождения и успешной постинтернатной адаптации после выпуска.

Попечительский совет действует на основе гласности, добровольности и равноправия его членов.

Члены Попечительского совета исполняют свои обязанности безвозмездно и призваны использовать свои профессиональные знания, опыт и возможности для повышения эффективности деятельности учреждения.

Срок действия настоящего Положения устанавливается на время существования данной организационной формы Попечительского Совета, либо до принятия нового Положения.

2. Функции попечительского совета.

Социальная - привлечение к деятельности совета представителей разных социально-профессиональных групп населения.

Экономическая - реализация многоканальных схем внебюджетного финансирования.

Политическая - проведение в жизнь государственной (региональной) образовательной политики.

3. Цели и задачи попечительского совета.

Цель Попечительского Совета - содействовать эффективному функционированию и развитию детского дома путем привлечения дополнительных источников внебюджетного финансирования, укрепления связей с другими организациями.

Формировать среди населения понимание значимости качества полученного образования для определения дальнейшего социального статуса выпускника детского дома.

Осуществлять поиск дополнительного финансирования детского дома, в первую очередь за счет добровольных пожертвований физических лиц.

Проводить в жизнь государственную политику в области образования.

Предусматривать вопросы подготовки воспитанников и выпускников детского дома к самостоятельной жизни.

4. Порядок создания попечительского совета.

Попечительский Совет создается на общем собрании лиц, которые добровольно объединяются для осуществления благотворительной деятельности. Общее собрание в этом случае приобретает статус Учредительного собрания.

В состав Попечительского могут входить ответственные лица администрации города Бийска или городского округа, депутатского корпуса, общественных объединений, организаций, специалистов в области образования, опеки и попечительства, науки и молодежной политики, выпускники детских домов, чья профессиональная и (или) общественная деятельность, знания, опыт и возможности могут позитивным образом содействовать успешной социализации воспитанников, подготовке выпускников учреждения к самостоятельной жизни.

Попечительский совет создается на весь срок деятельности центра, утверждаемом на первом заседании попечительского совета большинством голосов присутствующих.

Попечительский совет возглавляется председателем, избираемым на первом заседании Совета большинством голосов при открытом голосовании сроком на 2-3 года. На первом заседании избирается заместитель председателя и назначается секретарь.

Председатель Попечительского совета организует текущую работу Попечительского совета, созывает его заседания, председательствует на них и организует ведение протокола.

В отсутствие председателя попечительского совета его функции осуществляет заместитель председателя.

Секретарь Попечительского совета обеспечивает подготовку заседаний попечительского совета, ведение протокола заседания и достоверность отраженных в нем сведений, а также осуществляет рассылку извещений о месте и сроках проведения заседания. Извещения о проведении заседания и иные материалы должны быть направлены членам попечительского совета не позднее чем за три дня до дня проведения заседания.

Число членов Попечительского совета является произвольным (нечетным), но не менее трех.

Заседания Попечительского совета проводятся не реже, чем раз в квартал. Внеочередные заседания могут быть созваны его председателем по мере необходимости или по требованию членов Попечительского совета. Заседания Попечительского совета правомочны при присутствии на них не менее 2/3 от числа всех членов Попечительского совета. В заседаниях Попечительского совета с правом совещательного голоса участвует директор центра (если он не является членом Попечительского совета), а в его отсутствие - лицо, замещающее руководителя.

Решения Попечительского совета принимаются путем открытого голосования большинством голосов присутствующих на заседании членов Совета. В случае равенства голосов «за» и «против» решающим является голос председательствующего.

Решения Попечительского совета оформляются протоколами, которые подписываются председательствующим и секретарем, ведущим протокол заседания.

Протокол с решением в печатном и электронном виде передается всем членам Попечительского совета.

Ежеквартальные отчеты о деятельности Попечительского совета публикуются на официальном сайте центра.

Попечительский совет имеет право заслушивать отчет директора учреждения о реализации **программы социализации воспитанников учреждения**, вносить соответствующие предложения с целью разработки мероприятий для более эффективной совместной деятельности Попечительского совета и учреждения.

Попечительский совет может выступать в средствах массовой информации для публичного освещения позитивных результатов своей деятельности.

Администрацией учреждения должна быть обеспечена открытость и эффективность деятельности Попечительского совета.

Рекомендуем необходимый минимум документов для обеспечения правовой основы деятельности Попечительского совета:

Положение о Попечительском совете учреждения;
приказ руководителя учреждения об утверждении положения о Попечительском совете и его персонального состава;

план работы Попечительского совета на учебный год;

программа (план) учреждения по социализации воспитанников;

примерная индивидуальная программа социализации воспитанника из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на весь период его пребывания в учреждении с обязательным разделом, отражающим мероприятия по обеспечению сопровождения и успешной постинтернатной адаптации после выпуска.

5. Основные направления деятельности Попечительского совета.

Содействие социализации воспитанников и выпускников, воспитывающихся в детских интернатных образовательных учреждениях Алтайского края.

Содействие в развитии добровольчества, привлечение волонтеров к работе по социализации воспитанников и выпускников учреждения.

Содействие в оказании социально-правовой помощи и поддержки воспитанникам и выпускникам учреждения в трудных жизненных ситуациях в период постинтернатной адаптации – содействие в решении жилищных проблем, трудоустройстве, трудовой адаптации, правовой поддержке, оказание помощи матерям-одиночкам и сиротам-инвалидам.

Изучение уровня жизни воспитанников и выпускников учреждения, ее материальной и духовной составляющей.

Оказание помощи в обеспечении воспитанникам и выпускникам учреждения равных с другими гражданами возможностей получения образования, востребованных профессиональных навыков.

Содействие в оказании юридической помощи выпускникам учреждения в решении проблем обеспечения жильем и защиты имущественных прав.

Оказание помощи одаренным детям-сиротам, воспитывающимся в детских домах, в получении качественного образования, трудоустройстве и реализации творческого потенциала и способностей.

Укрепление престижа и роли семьи в обществе и государстве.

Содействие в сфере образования, культуры, искусства, спорта, духовного развития личности воспитанников и выпускников учреждения.

Разработка предложений по социально-психологической коррекции опыта воспитанников учреждения с целью подготовки их к позитивному жизненному выбору.

Оказание помощи в выявлении причин не успешности самостоятельного жизнеустройства выпускников учреждения.

Взаимодействие с органом детского самоуправления детского дома по вопросам социализации воспитанников и сопровождения выпускников в период постинтернатной адаптации.

Содействие открытости и публичности в деятельности детского дома.

6. Основные полномочия Попечительского совета.

Внесение предложений по формированию основных направлений деятельности учреждения по вопросам социализации воспитанников и выпускников, обеспечения эффективной поддержки и сопровождения выпускников детского дома в период постинтернатной адаптации.

Привлечение граждан и общественных объединений, институтов гражданского общества к реализации государственной политики в области охраны прав и защиты законных интересов воспитанников и выпускников детского дома.

Внесение предложений по повышению эффективности воспитательной работы детского дома в части подготовки воспитанников к самостоятельной жизни.

Содействие организации общественного наблюдения деятельности центра.

Рассмотрение инициатив граждан, общественных объединений и объединений некоммерческих организаций по развитию и совершенствованию системы воспитательной работы в контексте подготовки воспитанников к самостоятельной жизни.

7. Права и ответственность членов Попечительского совета.

Для осуществления возложенных функций члены Попечительского совета имеют право:

вносить предложения администрации учреждения по вопросам социализации воспитанников, в том числе внедрению в практику передового опыта работы, укреплению кадрового состава и развитию его материально-технической базы;

принимать участие в конференциях, совещаниях, семинарах, а также выступать в средствах массовой информации по вопросам социализации воспитанников;

участвовать в проверке деятельности учреждения, инициированной учредителем учреждения;

заслушивать отчет директора о реализации программы социализации воспитанников, вносить соответствующие предложения с целью разработки мероприятий для более эффективной совместной деятельности Попечительского совета и центра.

выступать в средствах массовой информации для публичного освещения позитивных результатов своей деятельности.

в случае выявления нарушений в деятельности центра вносить учредителю предложения о проведении проверки деятельности центра.

8. Попечительский совет несет ответственность:

за своевременное принятие и выполнение решений, входящих в его компетенцию; принятие решений в соответствии с законодательством Российской Федерации и Алтайского края.